

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

Вадский Колхозник



Четверг
1 мая 1941 года
№ 53—54 (1385—1386)

ПРИНА НОМБРА 5 КОПЕЕК.

Первое мая

Сегодня, в день 1 мая, рабочий класс всего мира проводит боевой смотр своих революционных сил, своей готовности бороться за освобождение от капиталистического рабства, за социализм. Много страданий, много крови, человеческих жертв стоит международному пролетариату эта борьба. Но пролита кровь не пропала даром. На одной шестой части земного шара вот уже двадцать четвертый год реет победное знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

И сегодня, в день праздника труда в день праздника международной пролетарской солидарности, трудящиеся всего земного шара обращают свои взоры, полные восхищения, к великой социалистической державе, где труд навсегда освобожден от гнета эксплуатации и стал делом чести, делом славы, делом доблести и геройства.

Капитализм превратил труд в тяжелое и ненавистное бремя. Маркс писал, что в капиталистическом обществе быть производительным рабочим — вовсе не счастье, а проклятье. В странах капитала миллионы людей день и ночь работают в невероятно тяжелых условиях на эксплуататоров и тунеядцев, а сами живут в голоде, в холоде, в нищете.

Только в СССР, где трудящиеся работают на самих себя, на свое социалистическое государство, труд является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: «кто не работает, тот не ест».

СССР — единственная страна в мире, где труд становится первой потребностью каждого человека. По переписи 1939 г. нетрудящихся в нашей стране осталось всего лишь четыре сотых процента.

Творческий труд советского народа делает все более прекрасной жизнь нашей родины. Растет и крепнет ее хозяйственная и оборонная мощь. Только за 3 года третьей сталинской пятилетки продукция промышленности СССР возросла на 44 проц.; вступило в строй 2.900 фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий, народный доход поднялся почти на одну треть. Из года в год повышается урожайность социалистических полей, продуктивность социалистического животноводства.

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) вооружили советский народ на новые победы. С огромным энтузиазмом трудящиеся СССР взялись за выполнение этих исторических решений, за реализацию народнохозяйственного плана 1941 года, чтобы еще выше поднять хозяйственную и оборонную мощь своей великой родины, закрепить самостоятельность и независимость народного хозяйства от капиталистического окружения.

Неуклонным повышением производительности труда, развертыванием стахановского движения, укреплением трудовой дисциплины отвечают трудящиеся СССР на решения XVIII партконференции.

В тяжелой обстановке проводит рабочий класс капиталистических стран в этом году первомайский боевой смотр своих революционных сил. Капиталистический мир облит пламенем второй мировой империалистической войны. Все тяготы этой войны легли на плечи трудящихся.

В стране социализма, благодаря мудрой сталинской внешней политике, трудящиеся пользуются всеми благами мирной жизни. На страже социалистического труда стоит могучая Красная Армия, готовая в любой момент сокрушить всякого врага, который осмелится нарушить неприкосновенность советских границ.

Современная международная обстановка обязывает советский народ к исключительной бдительности.

Помня сталинское указание об опасностях, которые таит в себе капиталистическое окружение, трудящиеся нашей страны должны с еще большей энергией бороться за укрепление хозяйственной и оборонной мощи своей великой родины, за оснащение Красной Армии и Военно-Морского Флота новейшей техникой, за то, чтобы дать больше металла, угля, больше танков, пушек, станков, автомобилей, снарядов, нефти. Кровное дело каждого трудящегося — в совершенстве овладеть одной из военных специальностей.

Праздник 1 мая мы встречаем новыми производственными победами, новыми достижениями. За нашими успехами следят трудящиеся всего мира.

Демонстрируя в день 1 мая перед всем миром свою мобилизационную готовность, свое морально политическое единство, свою сплоченность вокруг большевистской партии и любимого Сталина, свою преданность интересам международного пролетариата, советский народ вновь подведет итоги всемирно исторических побед нашей родины. Главный итог этих побед «состоит в том, что рабочий класс нашей страны, уничтожив эксплуатацию человека человеком и утвердив социалистический строй, доказал всему миру правоту своего дела. В этом главный итог, так как он укрепляет веру в силы рабочего класса и в неизбежность его окончательной победы» (Сталин).

В день 1 мая по всему миру вновь прозвучит пламенный призыв:

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока тов. И. В. Сталину

Москва, Кремль Его Превосходительству г. Сталину

По случаю ратификации сего числа Пакта о нейтралитете между Японией и Советским Союзом я хочу выразить свое сердечное поздравление и глубокую благодарность Вашему Превосходительству за Ваше содействие, которому много обязано состоявшееся заключение Пакта. Я не сомневаюсь и ве-

рю в то, что благодаря содействию Вашего Превосходительства взаимоотношения между Японией и Советским Союзом еще более укрепятся. Пользуясь этим случаем, повторю, что надолго останется в моей памяти как приятнейшее воспоминание о том, как мы без дипломатических условностей,

после прямых и ясных бесед, завершили блицкриг, а равно о том, как у нас, после подписания Пакта, в дружественной и непринужденной обстановке состоялся обмен добрыми пожеланиями.

МАЦУОКА.

25 апреля 1941 г. Токио.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока Председателю Совнаркома СССР и Народному Комиссару Иностранных Дел тов. В. М. Молотову

Его Превосходительству Председателю Совета Народных Комиссаров и Народному Комиссару Иностранных Дел г. Молотову

По случаю ратификации и вступления в силу сего числа Пакта о нейтралитете между Японией и Советским Союзом я от души поздравляю Ваше Превосходительство и одновременно глубоко благодарю Вас за приложенные Вами усилия. Я снова подтверждаю клятвенный девиз, соблюдаемый мною много лет, быть до конца верным своим словам. Я глубоко убежден в том, что Вы будете прилагать Ваши усилия к дальнейшему улучшению взаимоотношений между Японией и Советским Союзом. Пользуясь этим случаем, я снова повторю, что я крайне счастлив проведенными с Вами открытыми и чистосердечными беседами и установленным, та-

ким образом, личным знакомством. Надолго останется в моей памяти, как одно из приятнейших воспоминаний, та радостная атмосфера, которая создалась вокруг г-на Сталина после Подписания Пакта.

МАЦУОКА.

25 апреля 1941 года. Токио.

Телеграмма т.т. В. М. Молотова и И. В. Сталина Министру Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока

Его Превосходительству Министру Иностранных Дел Японии г-ну Мацуока

Искренне благодарим за Ваши поздравления по случаю ратификации и вступления в силу Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Выражаем твердую уверенность, что вошедший в силу Пакт о нейтралитете является основой дальнейшего

улучшения советско-японских отношений, развитие которых с удовлетворением встретят народы наших стран.

Мы всегда будем вспоминать с удовольствием о наших беседах и о достигнутом взаимопонимании.

В. МОЛОТОВ.
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 26 апреля 1941 г.

Ратификация Пакта о нейтралитете между СССР и Японией

Император Японии 25 апреля 1941 года ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве Уполномоченными СССР и Японии, и одобрил Декларацию от того же числа, подписанную теми же Уполномоченными.

Одновременно, 25 апреля 1941 года, Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве Уполномоченными СССР и Японии, и одобрил

Декларацию от того же числа, подписанную теми же Уполномоченными.

Таким образом, согласно статье третьей Пакта о нейтралитете между СССР и Японией, Пакт вступил в силу с 25 апреля 1941 года. (ТАСС).

Война и положение трудящихся в капиталистических странах

Вторая мировая война приносит все новые лишения и страдания трудящимся капиталистических стран. Буржуазия как воюющих, так и нейтральных стран ведет наступление на жизненный уровень рабочего класса, на все его скудные экономические и политические завоевания.

Английский министр финансов не так давно заявил, что ежедневные расходы Англии на войну составляют в среднем 12 миллионов 250 тысяч фунтов стерлингов. «Уже сейчас», — признал министр, — на население возложено тяжелое бремя, которое увеличится еще больше. И действительно, по последним официальным данным, военные расходы Англии достигли уже 16 миллионов фунтов стерлингов в день. Таким образом, от трудящихся Англии потребуются новые, еще более тяжелые жертвы.

Во Франции расходы, связанные лишь с ликвидацией последствий войны, в три раза превышают текущие государственные расходы. Понятно, что эти средства господствующие классы стремятся получить за счет дальнейшего снижения жизненного уровня трудящихся.

Империалистическая война, затеянная капиталистами во имя нового передела мира, принесла народам буржуазных стран Европы неисчислимые страдания и бедствия. В то время, как буржуазия бещено наживается на войне, рабочие голодают, крестьяне разоряются.

Голод охватывает все новые государства капиталистической Европы. Цены на товары и продовольствие скачут вверх. Все выдается по карточкам, но у трудящихся не хватает средств, чтобы выкупить и те тощие пайки, которые им полагаются.

Повсеместно в Европе выросла дороговизна. Как сообщает французская газета «Жур-Эко де Пари», за последний год в рабочих районах Франции уровень даже нормированных цен на предметы первой необходимости вырос больше чем вдвое. Между тем заработная плата рабочих остается на прежнем уровне. Многие предприниматели вводят на предприятиях 10-часо-

вой рабочий день. Газета «Монд уврие» пишет, что у многих французских рабочих не хватает средств на покупку скудного пайка, отпускаемого по карточкам. То же происходит в Голландии. Газета «Кельнше дейтунг» сообщает, что налоговая система Голландии будет сейчас строиться по германскому образцу. Это значит, что общая сумма налоговых сборов в результате введения новой системы еще повысится.

Небывалый рост дороговизны наблюдается в Дании, Норвегии, Венгрии, Румынии, Испании, Финляндии, Швеции и в других странах. В иных местах цены на продовольствие выросли в 4 и более раза.

Рост цен сопровождается исчезновением самых необходимых продуктов питания. Как правило, трудящиеся имеют мало шансов получить по карточкам необходимые продукты.

Как сообщает французский посол в США Анри Эй, во Франции уже наблюдаются случаи смерти от голода. Последние телеграммы из Франции говорят об увеличении смертности детей от голода. Шведская газета «Хандельстиднинген» пишет о голодных демонстрациях в Норвегии. Особую активность проявляют женщины.

Финская газета «Арбетер-бладет» опубликовала несколько писем жен рабочих. В одном из таких писем говорится: «Наша семья состоит из семи человек. Зарплату мужу выдают два раза в месяц. Она составляет 1100 финских марок в месяц. Когда я теперь получаю зарплату мужа, за две недели примерно 440 марок мы распределяем эти деньги следующим образом: во первых, 200 марок

на молоко (ведь у нас маленькие дети); 60 марок — военный налог, который необходимо немедленно выплачивать, в противном случае он повышается на несколько процентов; после этого у нас на две недели остается только 180 марок. Теперь приходится решать, какие продукты по карточкам мы сможем купить. В первую очередь, конечно, берем хлебные карточки. Это нам обходится в месяц 136 марок, и на этом заканчивается все распределение зарплат. У детей давно симптомы недоедания, и им рекомендовано усиленно питаться. Откуда же нам взять денег, когда мы за весь последний месяц могли только один раз купить мяса?»

В Соединенных штатах Америки несмотря на колоссальный рост военной промышленности насчитывается 8—10 миллионов безработных. Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, официальные лица заявили, что предполагается уволить еще 500 тысяч рабочих, занятых на общественных работах.

Огромные массы людей в странах капитала лишены каких-либо средств существования.

Война, безработица, голод, физическое истощение, болезни — вот на что капитализм обрекает широкие народные массы. Естественно, что такое положение вызывает рост недовольства и сопротивления рабочего класса. Они часто проявляются еще в скрытых формах, но тем не менее протест растет и все большие слои трудящихся начинают яснее осознавать преступность капиталистического строя.

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ



СЛАВА ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

Песня о летчике

Гордо реет самолет
Над советскою землей.
Самолет ведет пилот —
Комсомолец молодой.

Припев: Расступитесь шири, дали,
Молодой летит пилот.
Наш любимый, мудрый Сталин
В сердце каждого живет.

Он всех выше поднимался,
На Востоке побывал.
И на Север забирался
И в Америку летал.

Припев: Расступитесь шири, дали...

Если враг на нас нагрянет,
Полетит наш самолет.
У руля все тот же встанет —
Молодой герой-пилот.

Припев: Расступитесь шири, дали,
Молодой летит пилот.
Наш любимый, мудрый Сталин
В бой нас поведет.

Участок совхоза «Красный Октябрь» Гари, В. ГАНИН.

Письмо красноармейцев

Товарищи допризывники, готовьтесь стать в ряды славной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Изучайте военное дело, сдавайте нормы на оборонные значки, показывайте образцы в работе. Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие, мы заверяем вас, что еще сильнее будем укреплять мощь Красной Армии, повышать свои политические знания и изучать военное дело. Добьемся, чтобы ко дню Первого мая быть отличниками боевой и политической подготовки.

Члены колхозов «Память Ленина» и «Красная Стрелка», ныне красноармейцы комсомольцы: **И. Патин, В. Погорелов, П. Комаров, И. Фомичев, В. Ванин.**

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

О помощи правительства СССР пострадавшим от землетрясения в Гармской области Таджикской ССР

В целях оказания помощи населению Гармской области Таджикской ССР, пострадавшему от землетрясения, СНК СССР выделил для питания пострадавших необходимое продовольствие и отпустил в распоряжение СНК Таджикской ССР 2 миллиона рублей на оказание денежной помощи пострадавшим и 300 тысяч рублей на оперативные расходы.

В целях ликвидации последствий землетрясения в Гармской области СНК СССР отпустил СНК Таджикской ССР 12 500 тысяч рублей, из них

7.800 тысяч рублей на восстановление разрушенных зданий в Гарме и 4.700 тысяч рублей на восстановление разрушенных зданий и строительство в Гармском, Хаитском и Калайлабиобском районах Гармской области.

СНК Таджикской ССР и ЦК КП(б) Таджикистана разрешено освободить в 1941 году колхозы и колхозников пострадавших от землетрясения районов Гармской области от обязательных натуральных поставок и денежных налогов и сборов.



Автобус, превращенный в дилижанс, на улицах Копенгагена.

Отв. редактор Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.

12 мая вновь открывается Бобыльский дом отдыха.

Граждане, желающие продать свежее мясо, птицу, рыбу, капусту, яйца, лук и другие продукты питания, могут обратиться с предложениями в дом отдыха.

ДОМУ ОТДЫХА ТРЕБУЮТСЯ: официантки, уборщицы, рабочие кухни, парикмахер, фотограф, радио-киномеханик.

Дирекция.

Продается дом — пятистенный,

14×7 аршин, крытый тесом, с двором. Справиться: село Вад, у Бакулиной А. П.

Пристала коза — белая,

справиться: колхоз «Красный двигатель», у Молвина Ф. И.